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UYARI: 

01 Aralık 2018 Cumartesi Günü yapılan yazılı sınavın soruları yayımlanmamaktadır ve yayımlanması 

yasaktır. 

Aşağıda yer alan sorular, tüm yayın hakları Finansed’e ait kitaplarda yer alan ve sınavda çıkmış sorulara 

benzer sorulardır.  

Sınavdaki soruları birebir yansıtmaz. 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

Hatırlanan Soru Kitaplarımızda Yer Alan Benzer Soru 

 

SORU 1:    (Benzer soru) 

 

 
 

 

MUHASEBE ve FİNANSAL RAPORLAMA, 

SORU BANKASI, SAYFA; 55 

1. Aşağıdakilerden hangisi bağımsız denetçilerin bağımsızlıklarını 
ortadan kaldırmasına neden olan durumlardan birisidir? 
A) Dürüstlük 
B) Tarafsızlık 
C) Mesleğe uygun davranış 
D) Haksız rekabet 
E) Sır saklama 

Çözüm 148: 
Bağımsız denetçinin etik ilkeleri şunlardır; 

✓ Dürüstlük 

✓ Tarafsızlık 
✓ Mesleki yeterlilik, mesleki özen ve titizlik 
✓ Sır saklama ve güvenilirlik 
✓ Mesleğe uygun davranış 

Bağımsız denetçiliği ortadan kaldıran veya zedeleyen haller ise; 
✓  Haksız rekabet 
✓ Reklam yasağı 
✓ Ticaret ve mesleğe aykırı faaliyet yasağıdır. 

Soru incelendiğinde A, B, C ve E seçeneği bağımsız denetçinin uyması 

gereken etik kurallardandır. D seçeneğinde olan Haksız rekabet ise bağımsız 

denetçinin bağımsızlığını ortadan kaldıran hallerdendir.  
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 SORU 2: “Bilanço, işletmenin belli bir 
andaki fotoğrafı gibidir “ ifadesine göre 
bilanço hakkında aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur? (Benzer soru) 

 

 

CEVAP: Bir işletmenin belli bir tarihteki 
varlıklarını ve kaynaklarını veya finansal 
durumunu gösteren tabloya bilanço denir. 

 

 
 MUHASEBE ve FİNANSAL RAPORLAMA, 

SORU BANKASI, SAYFA; 13 
  

2. Bir işletmenin belli bir tarihteki varlıklarını ve kaynaklarını veya 
finansal durumunu gösteren tablo aşağıdakilerden hangisidir? 
 

A) Bilanço     
B) Gelir Tablosu    
C) Fon Akım Tablosu 
D) Kar Dağıtım Tablosu 
E) Hiçbirisi 

Çözüm 6: 
Bir işletmenin belli bir tarihteki varlıklarını ve kaynaklarını veya finansal 
durumunu gösteren tabloya bilanço denir. 
 
 

 

SORU 3:    (Benzer soru) 

 

 

 MUHASEBE ve FİNANSAL RAPORLAMA, 

SORU BANKASI, SAYFA; 46 

3. Bağımsız denetçinin asıl amacı aşağıdakilerden hangisidir? 
 

A) Hata ve hileleri tespit etmek 
B) Yönetime önerilerde bulunmak 
C) Hata ve hileleri düzeltmek 
D) Finansal tabloların güvenirlik derecesini artırmak 
E) Sistematik riski ortadan kaldırmak 

Çözüm 117: 
Bağımsız denetçinin asıl amacı, finansal tabloların güvenirlik derecesini 
artırmaktır. 

 

 

SORU 4:  (Bire bir soru) 
 

  

  

MUHASEBE ve FİNANSAL RAPORLAMA, 

SORU BANKASI, SAYFA; 45 

4. Finansal tabloların hazırlandığı dönemlerde, işletmeler, muhasebe 
defter ve kayıtları ile hazırlanmış finansal tablolar arasındaki ilişkiyi 
kurmak ve bir sonraki yıl finansal tablolarının sağlıklı bir şekilde 
hazırlanmasını sağlamak üzere hangi defteri tutarlar?  

 
A) Düzeltme Defteri 
B) Envanter Defteri 
C) Defteri Kebir 
D) Sermaye Piyasası Defteri 
E) TFRS Defteri   

Çözüm 114: Sermaye Piyasası Defteri,  Finansaltabloların Tebliğ uyarınca 
hazırlanmasına ilişkin hesaplamalar nedeniyle, işletmelerin diğer mevzuat 
uyarınca tutmakla mükellef oldukları kanuni defter ve belgelere yeni kayıtlar 
yapılamaz veya bu defter ve belgelerde yer alan kayıtlar değiştirilemez.   
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SORU 5:                (Bire bir soru) 

 
 

 
 
 
 
 

 

  

MUHASEBE ve FİNANSAL RAPORLAMA, 

SORU BANKASI, SAYFA; 46 
 

5. Finansal tabloların genel kabul görmüş muhasebe ilkelerine 
uygunluğunun ve bir bütün olarak gerçeği yansıtıp yansıtmadığının 
denetimi, amaç yönünden aşağıdaki denetim türlerinden hangisinin 
kapsamına girmektedir? 

 

A) Finansal tablo (Muhasebe) denetimi 
B) Uygunluk denetimi 
C) Faaliyet denetim 
D) Sürekli denetim 
E) Zorunlu denetim 

Çözüm 120: 
Finansal tabloların genel kabul görmüş muhasebe ilkelerine uygunluğunun ve 
bir bütün olarak gerçeği yansıtıp yansıtmadığının denetimine “Finansal Tablo 
(Muhasebe) Denetimi” denmektedir.  
 
Finansal Tablo denetimi, finansal tabloların genel kabul görmüş muhasebe 
ilkelerine uygunluğunun ve bir bütün olarak gerçeği yansıtıp yansıtmadığının 
denetimidir. Bunu tespit edebilmek için, finansal tablolardaki bilgiler, defter 
kayıtlarıyla ve muhasebede kullanılan belgelerle karşılaştırılmakta ve 
bunların uygunluğu ve gerçeği yansıtıp yansıtmadığı araştırılmaktadır. 
                                                          Cevap A 

 
SORU 6:     

I. .... 

II. ….. 

III. ….. 

Yukarıdaki temel kavramlardan hangisi ya 
da hangileri işletmenin sürekliliği 
kavramıyla ilişkilidir? 

CEVAP:  Dönemsellik ve maliyet esası  

 

 
 

  

 

 MUHASEBE ve FİNANSAL RAPORLAMA, KONU 

ANLATIMI 

 

 
c) İşletmenin Sürekliliği Kavramı: ……………………….. İşletmenin faaliyet 
süresinin sınırsız olduğu varsayımı aynı zamanda maliyet esasının da temelini 
oluşturur. ………………………….. 
 
d) Dönemsellik Kavramı: 
Dönemsellik kavramı; işletmenin sürekliliği kavramı uyarınca sınırsız kabul 
edilen işletme ömrünün, belli dönemlere bölünmesi ve her dönemin faaliyet 
sonuçlarının diğer dönemlerden 
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SORU 7:   Değeri düşen hisse senedine  
dönem sonudna karşılık ayrılması 
aşağıdaki temel kavramlardan 
hangisinin gereğidir?  (Soru kalıbı tam 
hatırlanmamaktadır.) 

 

              CEVAP:  İhtiyatlılık 

 

  

MUHASEBE VE FİNANSAL RAPORLAMA,  ÇÖZÜMLÜ 
TEST SORULARI,  SAYFA; 9  
 

İşletmenin 31.12.2016 tarihinde yapmış olduğu ekonomik işlem 
aşağıdaki muhasebe temel kavramlarından hangisinin gereğidir? 
 
A) Dönemsellik 
B) Özün Önceliği 
C) İhtiyatlılık 
D) Tutarlılık 
E) Önemlilik 

 
Çözüm 25: 
Hisse senetlerine dönem sonunda ihtiyatlılık kavramı gereği karşılık 
ayrılmaktadır. İhtiyatlılık kavramına göre,  muhtemel giderleri ve zararları 
için karşılık ayırırlar, muhtemel gelir ve karlar için ise gerçekleşme 
dönemine kadar herhangi bir işlem yapılmamaktadır. Dolayısıyla cevap 
C’dir. 

 
 
 
 

 

SORU 8:   (Bire bir soru) 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

   

SORU BANKASI, SAYFA; 43 

 

6. Finansal bilginin temel niteliksel özelliklerinden biri olan ihtiyaca 
uygunluk aşağıdaki kavramların hangisi ile anlam kazanır? 

 
A) Tutarlılık 
B) Önemlilik 
C) Süreklilik 
D) İhtiyatlılık 
E) Dönemsellik 

Çözüm 108: 
Önemlilik, ihtiyaca uygunluğun işletmeye özgü halini ifade eder. Bir bilginin 
verilmesi veya yanlış verilmesi, finansal tablo kullanıcılarının kararlarını 
etkileyebiliyorsa bu bilgi önemlidir. 
 
                                                           Cevap B 
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SORU 9:   
______________ / ______________ 
121 Alacak Sen.                                    XXX 
              336 Diğer Çeşitli Borçlar                       XXX 
______________ / _______________ 
 
Yukarıda yer alan kayıt aşağıdakilerden hangisi 
için yapılmıştır? 
Cevap: Finansman senedi 
 
 

 
 
 

 

 
  

SORU BANKASI, SAYFA; 65 
İşletme, Ömer Başer’den 50.000 TL tutarında 1 Aralık vadeli hatır senedi 
almıştır. 
İşletmemiz Ömer Başer’den aldığı hatır senedini 15 Kasım günü 47.300 TL’ye 
iskonto ettiriliyor ve banka 2.700 TL komisyon kestikten sonra kalan tutarı 
bankadaki hesaba yatırıyor. 

1. Buna göre, işletmenin hatır senedi alması ile ilgili olarak yapacağı 
muhasebe kaydı aşağıdakilerden hangisidir? 

A)                            /                                   
 121 ALACAK SENETLERİ 50.000 
           336 DİĞER ÇEŞİTLİ  
                    BORÇLAR                              50.000 

                           /                                
B)                           /                                   

 121 ALACAK SENETLERİ 50.000 
             329 DİĞER TİCARİ  

                            BORÇLAR                              50.000 
                           /                                
C)                            /                                   

 127 DİĞER TİCARİ  
         ALACAKLAR     50.000 
             321 BORÇ SENETLERİ                 50.000 

                           /                                
D)                            /                                   

 136 DİĞER ÇEŞİTLİ  
         ALACAKLAR    50.000 
             321 BORÇ SENETLERİ                 50.000 

                           /                                
E)                            /                                   

 120 ALICILAR   50.000 
             321 BORÇ SENETLERİ                 50.000 

                           /     

SORU 10:  Aralıklı envanter yöntemini izleyen bir 
işletmenin genel geçici mizanda Ticari mallar 
hesabının kalanı ile dönem sonunda yapılan 
sayım sonucu eşit olması halinde aşağıdakilerden 
hangisi söylenebilir? 

 

MUHASEBE ve FİNANSAL RAPORLAMA, KONU 

ANLATIMI 
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SORU 11:   

Amortisman ( Tablo olarak satılan MDV ait 
amortsiman tutarı soruldu.) 

 

SORU BANKASI, SAYFA; 15 

 

 
 

SORU 12:   

01.10.2018 tarihinde 12 aylık kira ödenmiş 
peşin. 2018 yılı gideri kaç TL’dir? 

 

 

 Diğer sorular hatırlanamadı 

Örgün ve Online (Uzaktan Eğitim) 
 SPK Lisanslama Eğitimlerimiz ile 

Kitap Siparişleriniz için 

www.finansed.com 
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